

来源:江苏新闻

大学师生拓印1500岁南朝石刻！ 带队老师道歉：不知道违法。可能被处罚

江苏丹阳的修陵石刻，是南朝梁武帝萧衍修陵前遗物，也是全国重点保护单位。近日，这处1500岁南朝石刻遭到非法拓印！到底是什么人盗拓？目前相关情况已经有了进一步确认。

一群年轻人，在梁武帝萧衍的修陵石刻上忙碌着铺纸和拓印。10月6日中午，文物爱好者“若耶溪”和朋友一起寻访江苏丹阳位于三城巷的南朝石刻时，拍下一段视频。江苏省考古研究所所长林留根看到视频后评论：“视频里拓的声音很响，根本不分轻重地在那里拓。不停地这么击打就会掉落下来，这种行为对文物的损坏是肯定的。”

记者来到丹阳三城巷这处南朝石刻前发现，由于长年风吹日晒，石刻已经显露出残缺断壁的模样，梁武帝萧衍修陵石刻在其中相对比较完整。在视频中学生盗

拓的石刻位置，记者看到有一块块黑色污点，疑似盗拓时留下。负责看护这处南朝石刻的唐师傅表示，这群年轻人自称是上海一高校的大学生，具体校名不肯说。

“有十五六个人，三四个老师。他们说是上海某个大学的美术学院的。我说你不好搞，文物有规定的，他说没来得及打证明。”唐师傅回忆。

丹阳市文体广电和旅游局文物科科长张益表示，全国重点文物保护单位需要国家文物局批准才能被拓印，“我这边也没有权力批准对文保单位进行拓印，他们没有通过我们，之前也没跟我们沟通联系过。”业内人士介绍，文物拓印需要专门的技术，操作不当会对石刻造成污染和损坏，因此涉及文物的拓印需经文物部门批准，并由专业人士操作。

我国《文物复制拓印管理办法》第八

条规定：复制、拓印文物，应当依法履行审批手续。依据相关法律，未经许可私拓违法，可以处2万元以下罚款，如果对文物造成损坏，可以追究刑事责任。

事后有网友提供线索，涉事的师生可能来自上海大学美术学院。记者联系到该大学相关人员，得到证实。该校美术学院向媒体通报称，学院在接到相关信息后，第一时间全面了解情况，并于10月8日上午，委派系部领导以及当事老师与镇江、丹阳部门主动取得联系，赶赴丹阳主动配合当地相关部门进行处理。

“上海大学美术学院带队老师还有史论系的书记一起过来的，请专家现场对留下的痕迹进行鉴定。老师解释自己是课堂结合野外进行教学，但是没有意识到行为已经违法，表示万分遗憾和道歉。”

来源:新华社

西班牙企业推出“减压衬衫”

西班牙一个服装品牌设计出一款据称能减轻压力、改善血流、提升体能的智能男士衬衫，为这一项目启动众筹。

这款衬衫名为“终极智能衬衫3.0”，是Sepiia品牌智能衬衫系列的第三代产品。美国奇趣新闻网站8日报道，除了集合前两代产品耐脏、透气、不留汗渍等优点，它面料中所含生物陶瓷纳米颗粒能利用阳光中的远红外线、吸收有害紫外线，提升穿着体验、保护皮肤。

依照Sepiia的说法，因为面料能更好地利用远红外线向人体供热，衬衫能够加速穿着者的新陈代谢，调整肌肤酸碱度，预防尿酸形成，有助减缓压力和疲劳。

Sepiia首席执行官费德里科·赛恩斯说，为提高成绩，一些运动员穿含有生物陶瓷纳米颗粒的睡衣，Sepiia希望让更多人受益。Sepiia在众筹网站为这款衬衫开设网页，预订价格一件89欧元（约合697元人民币）。

英国夫妇农场“种植”家具

英国夫妻加文·芒罗和爱丽丝·芒罗在英格兰经营一片“家具农场”，希望直接种植出椅子、桌子和灯具等家具形状的树木，免去后期加工制作环节。

路透社报道，芒罗夫妇的农场位于英格兰中部的德比郡。他们在那里种植树苗并引导抽枝发芽的树枝沿着塑料椅子等模具生长，树木长成后形成所需家具的造型。

丈夫加文说：“与其等树木生长50年后再砍伐并把它锯成一块块……不如让树长成大家想要的形状。”加文2006年开始试验种植椅子，2012年与爱丽丝全职投入家具种植。他们因势利导让树苗朝着需要的方向生长。这是一项费时费力的工作。种植一把椅子需6至9年，还要一年时间干燥。

种植家具因而价格不菲。一把椅子售价1万英镑（约合8.8万元人民币），一盏灯售价900至2300英镑（7984至2万元人民币），一张桌子售价2500至1.25万英镑（2.2万至11万元人民币）。加文和爱丽丝收到耗时最久的委托是2030年交货一把椅子，那是客户为自己退休而定做。他们希望，从2022年开始能够每年“收获”家具。爱丽丝希望“收获”一套餐桌椅自用，但至少要等10年。

来源:潇湘晨报

小伙每天表白女友被朋友拉黑

广东佛山的孙先生从2017年开始，坚持每天在朋友圈发情话表白女友，一日“狗粮”。这些情话基本是从网上摘抄稍作改动，孙先生的朋友每天都吃“粮”吃到饱。

10月4日，孙先生和女友举办婚宴，截至婚礼当天，孙先生共发了760多条表白情话。结婚这么重要的好消息，一定要告诉好朋友们，然而孙先生在结婚发喜讯时，发现自己竟然被大学室友拉黑……

孙先生猜测，“估计是天天秀恩爱，人家受不了嫌烦了”，“明明一开始都说我是暖男什么的……”美丽的新娘子说了，在朋友圈发表白情话的方法是她想出来的，就是觉得有趣，没想到孙先生真的坚持下来了。

很多网友觉得，像孙先生这么有毅力的人，每次考试应该都能考高分。

大千世界

来源:南方都市报

画作拍出近2亿港元 网友:女人生气贼贵



10月6日，香港苏富比“当代艺术夜拍”中，日本艺术家奈良美智的巨幅作品《背后藏刀》以1.957亿港元成交，刷新该艺术家个人世界拍卖纪录。

看过电视剧《蜗居》的朋友，记得宋思明送给海藻的那个梦游娃娃吗？很多国人就是从这个剧中知道奈良美智的。没错，就是这个“梦游娃娃”之父——日本漫画家奈良美智的一幅作品，在香港苏富比秋季拍卖，拍出近2亿港元天价。据苏富比亚洲，《背后藏刀》是拍场上最大幅的奈良美智画布作品，亚克力画布，234 x 208CM。该画作于2000年，艺术家同年结束十二年的留德生活，回归故土日本。看完画后，网友不淡定了，表示女人生气的表情好贵。

共6位藏家经近10分钟激烈竞价后以195,696,000港币成交，远超同日较早前创下的艺术家拍卖纪录近五倍。

来源:人民日报

男子跳河喊“不想死” 获救后一句话让人笑喷

江苏淮安涟水男子黄某因情感纠纷，酒后想跳河自杀，就在跳下去后他后悔了，对着岸上的行人大喊：“我不想死！救命！”被救后他发出一句感慨，让围观群众憋不住笑出了声。

4日凌晨两点多钟，在淮安市涟水县东门坦克桥，有一名男子酒后跳河轻生，谁知男子在激流中被呛了几口水后，大喊“不想死”！刚好涟城派出所民警路过此地，赶紧实施救援。民警周雷一头跳入激流，在游到男子身边时，男子已整个身体没入水下，周雷冲着黑影扔过去一根绳子，男子一把抓住“救命稻草”向河岸边游去。随后，周雷与一起跳下水中的同事罗春华一起，将落水男子托举出水面，岸上的几名辅警合力将男子从陡坡上拉上岸来。男子被救上岸后蹲在地上，一边喘着粗气一边说：“真不是人受的罪。”围观路人中有人发出“扑哧”的笑声。

经民警调查，跳河的是42岁的涟水红窑男子黄某，当天晚上与几个朋友吃饭。期间喝了许多白酒，散席后黄某回到家中，因琐事与妻子发生争吵后便想跳河一死了之。

据目击者王先生说，当时黄某倚在桥栏杆上抽了两支烟后，便翻越桥栏杆纵身跳河轻生，落水后的求生欲促使他大呼救命。民警周雷告诉记者，“巧的是我们处理完另一警情正在返回途中，从接警到现场总共不到两分钟时间，加之路人报警及时，为救援赢得了黄金时间”。

来源:澎湃新闻

和人一样高 丹江口捕获104斤鳊鱼



湖北丹江口水库有渔民捕获一条重达104.4斤的鳊鱼。10月5日，从渔民处收购这条鳊鱼的渔业公司工作人员告诉澎湃新闻，其做这一行30年，第一次遇到超过100斤的鳊鱼。

5日，网络上出现一条大鱼的视频。视频中一条鱼有一人高，经称重显示，鱼重达104.4斤。

湖北丹江口清福野生鱼公司工作人员告诉澎湃新闻，这条鱼5日早上由渔民在丹江口水库捕获，公司收购了这条鳊鱼。“我做了30年第一次碰到超过100斤的鳊鱼。”该名工作人员介绍，去年在丹江口水库也捕获过一条80多斤的鳊鱼；目前已有多位买家在询问，公司准备以50元一斤的价格售出。

公开资料显示，鳊鱼生活在江河、湖泊的中上层，游泳迅速，行动敏捷，是一种主要以鱼类为食的典型凶猛鱼类，也是大型的淡水经济鱼类。